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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

1. Тема дисертације: 

 

 

                     СЛИКАР ВАСИЛИЈЕ ОСТОЈИЋ 

 

 

2. Предмет истраживања: 

Предмет истраживања представља сликарска заоставштина Василија Остојића  

(Нови Сад ?‒  Нови Сад, 1791), који је деловао на територији Карловачке 

митрополије у другој половини осамнаестог века.  Имајући у виду проблематику 

којом се рад бави, у оквиру ове основне теме истраживање ће се одвијати у 

неколико праваца:   

 

а) 

истраживање историјских, културних и уметничких прилика епохе у којој је 

Василије Остојић деловао, односно сагледавање целокупне слике друштвених 

околности на територији Карловачке митрополије као и у урбаним целинама попут 

Новог Сада (чији је становник Василије Остојић био) које су довеле до формирања 

овог уметника, одређивања његовог тематског дијапазона и иконографских 

образаца; 

 

б) 

истраживање архива и  публиковане архивске грађе, како би се заокружили 

непотпуни подаци о биографији, кретању и стваралаштву Василија Остојића; 

 

в) 

истраживања на терену и у музејским фондовима ради провере и коначног 

утврђивања атрибуције познатих радова, као и евентуалног откривања нових; 

 

г) 

успостављање паралела са другим уметницима епохе ради употпуњавања 

празнина у биографији и стваралаштву Василија Остојића. 

Специфичност предмета истраживања састоји се у чињеници да осамнаести век 

представља преломни период за српску културу северно од Војне границе, односно 

река Саве и Дунава, посебно када је реч о очувању верског и грађењу националног 

идентитета и стварања инстиуција кроз које се овај процес одвијао. Снажан 

подстицај самом процесу, настанак и развој културне матрице на тлу Хабзбуршке 

монархије, односно Карловачке митрополије која је својом националном, 



просветитељском и дипломатско политичком мисијом представљала далеко више 

од врхунске црквене организације, посебно у свом доприносу  култури и уметности 

православног становништва на поменутој територији. Када је реч о сликарству, у 

питању је процес преласка од позновизантијских, левантинских, традиционалних 

или локалних, ка познобарокним и рокајним стилским одликама, са свим појавним 

видовима и значењима која је ова значајна промена са собом носила (прелаз од 

позног средњег века ка модерном добу, од феудалног ка грађанском друштвеном 

моделу, од верског ка националном идентитету). То је уједно и контекст у којем је 

настајало сликарство Василија Остојића, као једног од првих локалних аутора који 

је прихватио и артикулисао нови визуелни израз, сликарство  које се развијало на 

основама украјинско-православног барока као новог и званичног уметничког 

израза Митрополије, а манифестовало се у раду на иконостасима у више 

православних цркава, као и у мањем броју портрета углавном црквених 

великодостојника.    

На позив епископа Исаије Антоновића у Арад је почетком тридесетих година 

осамнаестог века стигла прва група украјинских иконописаца, који су осликали 

иконостас саборне цркве Св. Јована Крститеља. Наредне деценије украјински 

мајстори су осликали иконостас Преображенске цркве у Сентандреји. Ипак је 

пресудан утицај на српску уметност имао долазак сликара Јова Василијевича и 

Василија Романовича, који почетком пете деценије осамнаестог века долазе у 

централне области Карловачке митрополије. Василијевич најпре борави у 

Петроворадинском шанцу, али су у исто време забележене његове везе с монасима 

манастира Бођани; убрзо по преласку у Сремске Карловце постао је придворни 

сликар патријарха Арсенија IV Јовановића Шакабенте, с додатном улогом 

образовања младих српских сликара. Један од њих је био и новосадски сликар 

Василије Остојић чије се име везује уз Василијевичево у контексту сликарства у 

манастирима Крушедолу и Бођанима; у духу сликарства које је преузео од 

Василијевича Остојић наставља рад самостално или у сарадњи са другим 

сликарима, међу којима су се налазили и Јанко Халкозовић и Јован Поповић, све до 

1781. године када је забележен његов последњи рад.  

Основу предстојећег разматрања чине сликареве иконе настале у другој 

половини осамнаестог века, из манастира Крушедола, Раковца, Пакре (Славонија), 

Дивоша, Грабовца (у Мађарској) и Бођана, цркава у Старом Сланкамену, Сремској 

Каменици, Иригу, Сентандреји, Новом Саду, Вуковару, Даљу, те неколико 

портрета, као и досада прикупљена архивска и библиографска грађа о свеукупном 

уметничком раду Василија Остојића. 

 

 

1. Циљ истраживања:   

Циљ предстојећих истраживања  представља сагледавање, расветљавање и 

преиспитивање уметничког дела сликара Василија Остојића и одређивање његовог 

места у корпусу српске уметности осамнаестог века: крајњи резултат овог процеса 



треба да представља допринос постојећим сазнањима о наведеној теми, али и 

допринос досадашњим ширим истраживањима српске уметности и културе 

осамнаестог века. Будући да се ради о периоду изуетно великих промена за срски 

народ, друштвено устројство и црквену организацију,  резултати истраживања 

живота и дела сликара Василија Остојића омогућили би и допуну у историјско-

уметничком разматрању целокупног сликарства осамнаестог века, као и у 

представљању сложених друштвених процеса у односима цркве и грађанског 

друштва у успону, те односа друштва према уметности и аспирација тог истог 

друштва да део својих духовних потреба задовољи кроз уметност. Будући да се 

ради о истраживачком пољу које је веома заступљено и разматрано у нашој 

историји уметности, а истовремено још увек обилује неистраженим сегментима и 

недовољно истраженим атрибуцијама (један од значајних проблема у атрибуирању 

слика Василија Остојића јесте чињеница да је често радио у сарадњи са другим 

сликарима, те је неопходно раздвојити појединачне доприносе, као и накнадна 

пресликавања), коначан циљ ове тезе представља попуњавање празнина и самим 

тим успостављање континуиране слике о уметности осамнаестог века на тлу 

Карловачке митрополије.  

2. Опис садржаја (структуре по поглављима) дисертације: 

I. Уводна разматрања 

 

II. Критички преглед досадашњих истраживања и публикованих 

резултата о сликару Василију Остојићу 

 

III. Културно-историјске околности  као предуслов развоја црквеног 

сликарства у Карловачкој митрополији 

 

IV. Сликар и грађанин новосадски Василије Остојић 

 

V. Од Крушедола до Дивоша: црквено сликарство 

 

VI. Василије Остојић као портретиста црквених великодостојника 

 

VII. Ратови и разарања уметничке заоставштине Василија Остојића 

 

VIII. Закључна разматрања 

 

IX. Каталог радова 

 

X. Извори 

 

XI. Литература* 

*Детаљније у Прилогу 1 



 

3. Основне хипотезе од којих ће се полазити у истраживању 

 

У процесу истраживања о животу и делу сликара Василија Остојића треба поћи 

од хипотезе да црквено сликарство представља културолошки феномен у којем се 

огледала целокупна историјска, национална, верска и друштвена реалност епохе.  

У таквом  контексту, сликарство Василија Остојића било је један од 

чинилаца новог програмског и едукативног процеса у српском друштву у 

Хабзбуршкој монархији, а који су иницирале највише црквене власти.  

Такође, треба доказати хипотезу да тематски оквири, стилске одлике и 

иконографска тумачења непосредно произилазе из политичко-програмских потеза 

црквених власти које су имале за циљ националну и верску консолидацију српско-

православног живља. 

Штавише, као уметник који се надовезује на делатост сликара украјинске 

школе, а временским оквирима је крочио и у епоху зрелог барока и рококоа у 

последњој четвртини осамнаестог века,  Васлије Остојић представља оличење 

аутора сложене прелазне фазе у  православној уметности на тлу Хабсбуршке 

монархије, својим делом показујући све дилеме чувања традиционалних образаца и 

настојања да се прихвати нови уметнички израз. Ово сазнање заправо представља 

основ за синтетисање знања о сликарству овог уметника. 

 

4. Методе које ће се у истраживању применити 

 

Истраживачке методе предмета докторске тезе „Сликар Василије Остојић и 

његово доба“ засниваће се на споју теренског и кабинетског рада и биће остварене 

на темељима савремене научне методологије и савремених научних дисциплина 

барокних студија.  Теренски рад има за циљ проверу постојећих и прикупљање 

нових чињеница, а одвијаће се у испуњењу појединачних радних задатака, 

усмерених на анализу различитих историјских извора, компаративном методом, 

односно паралелном применом различитих историјских дисциплина. У разматрању 

добијених резултата, као и у разматрању досадашњих сазнања о предмету 

докторске дисертације, материји се мора приступити критички, аналитички као и са 

интердисциплинарног полазишта.  

У даљем раду, имајући у виду природу материјала, односно чињеницу да се 

предмет разматрања, односно уметничка заоставштина Василија Остојића, служи 

језиком религиозне слике, биће примењен иконографски метод – испитивање 

утицаја различитих визуелних образаца (као и оних утемељених у литургијском и 

другим видовима богослужења и верских текстова), као  и сликареве 

интерпретације тих образаца; исто тако, и иконолошки метод – истраживање места 

и улоге Остојићеве иконографије (тема, мотива и алегоријских представа) у  



контексту владајућих друштвених, културних и идејних представа, симбола и 

вредности његове епохе. Такође, с обзиром да је део његовог сликарства 

неповратно нестао, до базичних сазнања о појединим сликама, па самим тим и о 

целини Остојићевог опуса могуће је доћи уз примену компаративног и 

реконструктивног метода.  

С обзиром да се ради о разматрању стваралаштва једног аутора, коначна 

синтеза ће се заснивати на монографском приступу. У том смислу су конципирана 

и поглавља у самом раду. 

Применом овако широко постављеног методолошког процеса биће омогућено 

синтетизовање закључака о предмету дисертације. 

 

5. Очекивани резултати и научни допринос 

 

Предузета истраживања требало би да расветле обим, креативне домете и место 

опуса Василија Остојића у корпусу српске уметности осамнаестог века. Досадашња 

истраживања уметности овог периода била су заснована на мапирању овог периода 

као целине, као и свеобухватим анализама активности појединих аутора, 

академској интерпретацији тема и идеја у различитим уметничким  врстама епохе, 

те коначном грађењу слике о континураном току уметничких појава. Мада су у 

новије време учињени значајни помаци у осветљавању уметничког доприноса 

Василија Остојића, у његовом опусу и даље постоје многобројне непознанице, 

посебно када се ради о портретном сликарству, као области којој ће овај рад 

посветити посебну пажњу.  Критичка анализа до сада стечених знања, као и нова 

сазнања о Василију Остојићу допринеће попуњавању једне од празнина која 

нарушава поменути  континуитет, али истовремено указује и на чињеницу да 

историја уметности као наука представља жив организам који мења свој изглед 

захваљујући новим сазнањима, као и напреднијим тумачењима постојећих 

чињеница. Такође, очекује се да докторска теза укаже на различите модалитете 

развоја уметничких токова у корелацији са процесом грађења националног 

идентитета, кроз активности црквене управе, институције младог грађанског 

друштва и уметничких форми. Поред тога што би продубљено тумачење 

сликарства Василија Остојића довело до ревалоризације сликаревог места у 

уметности његовог доба, његово позиционирање у наведеном контексту пружило 

би измењену слику уметности као јединственог феномена, као и иновиране 

вредности у целокупне барокне уметности православног света. 

 

Прилог 1. 

 

Опис садржаја по поглављима:  

I. Уводна разматрања  



 У Уводном поглављу ће бити дефитинисан предмет и циљ предложене 

дисертације, као и методолошки приступ у њеном истраживању и писању.  Из 

одговарајуће образложене мултидисциплинарног приступа, биће представљени 

основни методолошки принципи који су коришћени у истраживачком раду. При 

том треба поћи од премисе да предмет истраживања одређује методологију рада, а 

не обратно. Такође, у складу с прирдом предмета рада, биће указано на архивске и 

друге изворе истраживачког рада, реализовану и сачувану уметничку 

заоставштину, те на смернице компаративног поступка у атрибуирању и 

реконструкцији. Указаће се и на разлоге због којих ће опус Василија Остојића бити 

сагледаван у ширем друштвеном и културно-истојиском контексту. На крају овог 

поглавља следи захвалност иституцијама и појединцима који су помогли и 

омогућили рад на изради тезе. 

II. Критички преглед досадашњих истраживања и публикованих резултата о 

сликару Василију Остојићу 

 Нови научни допринос заснован на личности и делу сликара Василија 

Остојића, могућ је тек након критичког разматрања досадашњих научних открића и 

њихове презентације у јавности. Василије Остојић се као сликар помиње у 

значајном броју научних радова, који су, сваки за себе, током времена допринели 

ширењу сазнања и омогућили различите закључке о овом уметнику, а такође су 

довели и до рашчишћавања многобројних дилема о његовом ауторству над 

појединим сликама, или сликаним целинама. Критички увид у ове текстове 

неопходан је ради издвајања чињеница и ставова који ће бити валидни и 

релевантни за даљи рад на тези. 

III. Културно-историјске околности  као предуслов развоја црквеног сликарства 

у Карловачкој митрополији 

Ово погавље бавиће се историјским околностима у којима се српски народ 

нашао након велике сеобе у Хабсбуршкој монархији, као и начином на који је 

историја утицала на развој културе и културних потреба досељених Срба. При том 

је неопходно сагледати различите факторе који су, сваки на свој начин, имали 

утицаја на културолошке токове, па самим тим и на развој сликарства: на пример, 

развој и устројство црквене организације као верског и држатворног елемента, 

верске реформе, распрострањеност и просторна организација институција цркве, 

подизање нових (манастира и парохијалних цркава) и обнављање постојећих 

богомоља, устројство војне границе и њен утицај на формирање грађанског слоја, 

локални облици сликарског израза, улога уметности у интеграцију спског народа у 

живот на новој територији, кључне промене у уметности које утичу на њене токове, 

отварање ка европским уметничким токовима посредством украјинског барока и 

непосредно деловање украјинских мајстора из Кијево-печарске лавре на тлу 

Карловачке митрополије, њихов утицај и следбеници. 

IV. Сликар и грађанин новосадски Василије Остојић 

 У овом поглављу биће осветљена биографија Василија Остојића, уз 

попуњавање непознатих сегмената паралелама са другим савременим српским 

сликарима (посебно Јанка Халкозовића са којим је Остојић наступао у некој врсти 

неформалног сликарског цеха, итд). Циљ оваквог приступа је утврђивање што више 

чињеница о овом сликару, али и представљање једне врсте „приватне историје“ 

живота сликара у осамнаестом веку уопште и феномена метаморфозе од личности 



уметника од готово анонимног занатлије до образованог уметника и угледног 

грађанина.   

V. Од Крушедола до Дивоша: црквено сликарство 

 Поглавље ће се бавити сликарским почецима Василија Остојића као 

помоћника и ученика украјинског сликара Јова Василијевича, а потом и 

Остојићевим самосталним   бављењем иконописом.  Поред утврђивања 

топографије Остојићевог рада и атрибуције самих остварења, неопходно је урадити 

стилску анализу која ће овог сликара приказати као следбеника украјинског барока 

који током времена настоји да се ослободи тог утицаја и укључи у модерније 

уметничке токове. Карактеристике Остојићевог сликарства добиће најсвеобухванје 

тумачење кроз компарацију са сликарством његовх савременика, посебно Јова 

Василијевића, Христифора Џефаровића, Георгија Стојановића, Јована Поповића, 

Димитрија Бачевића или Јанка Халкозовића, као и кроз темељиту иконографску 

анализу и утврђивање извора и генезе појединих, често коришћених и 

карактеристичних тематских целина. 

VI. Василије Остојић као портретиста црквених великодостојника 

 До сада је евидентирано неколико портрета чији је аутор Василије Остојић, 

као што су епископ Софроније Кириловић (из галерије будимских епископа у 

Сентандреји) и епискп Висарион Павловић (епископ бачки, Епископски двор у 

Новом Саду),  на основу писаних извора може се претпоставити да постоји више 

оваквих пртрета. Позната је чињеница да су сликари, радећи на осликавању 

иконостаса или зидних слика, обично портретисали и црквене великодостојнике 

заслужне за реализацију сликарског посла и друге угледнике, а касније и угледне 

грађане из окружења. У таквом контексту треба тражити и друге могуће портретске 

радове Василија Остојића и приказати из, их различитих аспеката, као јединствену 

ауторску целину. 

 

 

VII. Ратови и разарања уметничке заоставштине Василија Остојића 

 Већ током деветнаестог века долази до оштећења икона Василија Остојића у 

црквама, што је резултирало посебним видом рестаурације који се састојао у 

пресликавању оштећених фрагмената, или у замени икона новима (Георгије 

Бакаловић и Димитрије Посниковић обнављали иконе у цркви Св. Николе у Иригу; 

непознати иконописац у деветнаетом веку у цркви манастира Грабовца, итд); 

такође, многе од њих су неповратно уништене. Трагичну судбину доживела су 

поједина Остојићева дела, попут иконостаса у цркви манастира Раковца који је 

страдао у Другом светском рату, или тешко оштећене иконе  са иконостаса цркве 

Св. Николе у Вуковару које су страдале у  ратном сукобу 1991. године. След 

догађаја, који ће се бавити ово поглавље  треба да изнесе податке о судбини 

Остојићевих и разлозима њиховог измештања из првобитног окружења.    

VIII. Закључна разматрања 

 Рад ће у закључним разматрањима изложити синтезу резултата до којих се 

дошло у процесу истраживања заснованог на разноврсним архивским изворима, 

досадашњим истраживањима и њиховој интерпретацији у литератури, као и 

непосредним увидом  у опус Василија Остојића. Такође, у овом поглављу ће 

значајно место добити вредносни суд о његовом сликарству, заснован на 



поетичким, културолошким и естетичким мерилима и, коначно, позиционирање 

самог уметника у српској култури друге половине осамнаестог века.  

IX. Каталог радова (иконостаси и појединачне иконе, портрети) 

 Каталог радова ће обухватити пописи и скице иконостаса на којима је 

Остојић радио са тематско/иконографским редоследом, као и попис појединачних 

икона које више не припадају некадашњим целинама. Сваку каталошку јединицу ће 

пратити  фотографије и литература.  

Уз каталошки списак с литературом у прилогу ће се наћи и дигитализован приказ 

опуса Василија Остојића.  

X. Извори 

XI. Литература 
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Тема: Сликар Василије Остојић 

 



Ментор: др Владимир Симић, доцент 

 

1. Основни подаци о кандидату и дисертацији: 

Сања Сајферт (рођ. 1979) је историчар уметности и запослена је од 2007. као кустос 

у Галерији Куће Војновића у Инђији. Студије историје уметности је завршила 2006. 

на Филозофском факултету у Београду под менторством професора др Мирослава 

Тимотијевића, усмеривши се ка истраживању тема из српске уметности новог века.  

Као стручни сарадник за ликовни програм и кустос галерије Куће Војновића Сања 

Сајферт је организовала више изложби из модерне и савремене српске уметности. 

У неколико наврата је била члан Савета Галерије Културног центра Инђија, а током 

2011/12. изабрана је у селекциони тим друге ревије краткометражног филма под 

називом „Short cut“ који организује Културни центар Инђија. Аутор је више 

каталошких текстова за самосталне и колективне изложбе, као и текстова за 

часописе које се баве културом и културном баштином. Отворила већи број 

изложби, самосталних и колективних, у Инђији, Старој Пазови и Голубинцима. 

Објавила је више стручних радова: 

 

Архитектура храма Ваведења Пресвете Богородице у Голубинцима, у: Помени и 

трајања, прир. Ратко Рацковић, Завода за заштиту споменика културе Сремска 

Митровица 2006. 

 

Karl von Blaas, у: Инђијски културни канделабар: часопис за културу 3 (2008), 38–

40. 

 

Никола Петковић: Инђија 1893 - Питсбург - САД 1952, у: Инђијски културни 

канделабар: часопис за културу 2 (2007), 40–42. 

 

Милош Војновић, први зачетник алграфије у Србији и бившој Југославији, у: 

Инђијски културни канделабар: часопис за културу 2 (2007), 66–67. 

 

Први академски сликар у Инђији Оскар Зомерфелд: Моја Воља 1885 - Хофкирхен у 

Горњој Аустрији 1973, у: Инђијски културни канделабар: часопис за културу 2 

(2007), 43–46. 

  

На седници Одељења за историју уметности одржаној 20. 03. 2015. прихваћен је 

предлог теме докторске дисертације под насловом Сликар Василије Остојић. 

 

 

2. Предмет и циљ дисертације: 

Дисертација кандидаткиње Сање Сајферт усмерена је ка анализи и тумачењу 

живота и дела Василија Остојића, једног од водећих српских сликара средине и 

друге половине 18. века у Хабзбуршкој монархији. Као следбеник реформисаног 

украјинског барокног сликарства које је од четрдесетих година постало главни 

идејни ток у религиозној уметности карловачке митрополије Василије Остојић је 

стекао статус првог сликара сремске архидијецезе што му је омогућио дугу и 

плодну каријеру. Иако је био предмет пажње истраживања у другој половини 20. 



века, ипак његов живот као ни његов опус нису адекватно проучени, анализирани и 

презентовани. Стога један синтетички поглед заснован на новом читању архивске 

грађе и компаративној анализи Остојићевог иконописа у контексту религиозног 

сликарства средње и источне Европе може отворити могућности за ширу и дубљу 

спознају о тој за српску барокну уметност важној личности. 

У средишту разматрања налазиће се Остојићеве иконе настале за потребе 

манастира Крушедола, Раковца, Пакре (Славонија), Дивоша, Грабовца (у 

Мађарској) и Бођана, као и парохијских цркава у Старом Сланкамену, Сремској 

Каменици, Иригу, Сентандреји, Новом Саду, Вуковару, Даљу. 

Циљ истраживања лежи у критичком сагледавању и новој интерпретацији 

сликарског дела сликара Василија Остојића у контексту српске уметности 18. века. 

Финални резултат треба да допринесе спознаји токова, облицима и садржини 

културе и уметности Срба у Хабзбуршкој монархији у 18. веку. С обзиром на то да 

је то било време када су се уобличавали неки од елемената српске рано-модерне 

културе монографска анализа једне уметничке биографије 18. века, као што је била 

Остојићева, у великој мери би допринела бољем разумевању целокупног периода. 

  

 

3.  Опис садржаја (структуре по поглављима) дисертације: 

  Предложена је следећа структура рада: 

 

I. Уводна разматрања 

II. Критички преглед досадашњих истраживања и публикованих 

резултата о сликару Василију Остојићу 

III. Културно-историјске околности  као предуслов развоја црквеног 

сликарства у Карловачкој митрополији 

IV. Сликар и грађанин новосадски Василије Остојић 

V. Од Крушедола до Дивоша: црквено сликарство 

VI. Василије Остојић као портретиста црквених великодостојника 

VII. Ратови и разарања уметничке заоставштине Василија Остојића 

VIII. Закључна разматрања 

IX. Каталог радова 

 

 

4. Основне хипотезе од којих ће се полазити у истраживању: 

(Хипотезе које ће се научно потврдити или оборити) 

Основне хипотезе полазе од чињенице да црквено сликарство које се развијало у 

српској заједници у Хазбуршкој монархији у другој половини 18. века представља 

културолошки феномен у којем се одражавала целокупна историјска, верска и 

друштвена реалност епохе. Такође, уметнички рад Василија Остојића био је један 

од чинилаца новог програмског и едукативног процеса у српском друштву које се 

налазило на самом почетку модернизаторских просветитељских процеса. У таквом 

контексту Василије Остојић представља прототип сликара прелазне фазе у  

православној уметности Срба 18. века, у чијем се делу манифестују сви проблеми у 

вези са очувањем традиционалних уметничких и културних образаца, као и нових 

модерних који су пристизали из Европе. Настојања да се прихвате нове теме, 



другачије стилске иконографске одлике непосредно произилазе из политичко-

програмских потеза црквених власти које су имале за циљ да остваре националну и 

верску консолидацију српског православног народа. 

 

 

5.  Методе које ће се у истраживању применити: 

Методи истраживања и тумачења предвиђени за рад на одабраној теми усаглашени 

су са искуствима и тенденцијама савремене научне историографије. Кандидаткиња 

је показала да је њима већ успешно овладала, што се огледа у оствареним оценама 

на докторским студијама. Након сакупљања свих доступних релевантних извора и 

њихове критичке обраде, у раду ће бити примењен иконографски и иконолошки 

метод. Под тиме се подразумева испитивање утицаја различитих визуелних 

образаца, као и сликареве интерпретације тих образаца, али и истраживање места и 

значаја тема и мотива које је Остојић употребљавао у свом сликарству у контексту 

владајућих друштвених, културних и идејних представа. С обзиром на то да је део 

сликарства Василија Остојића неповратно нестао, до сазнања о појединостима и 

целини уметничког опуса Василија Остојића могуће је доћи применом 

компаративног метода, чиме ће се добити јаснији и дубљи закључци. 

 

 

6.  Очекивани резултати и научни допринос: 

Иако су учињени значајни помаци у осветљавању уметничке биографије Василија 

Остојића, и даље опстојавају бројне непознанице које се тичу његовог живота и 

дела. Проучавањем релевантне и доступне архивске и музејске грађе кандидаткиња 

ће оформити адекватан фонд података неопходан за темељиту валоризацију тог 

специфичног корпуса. Поред тога што би продубљено тумачење сликарства 

Василија Остојића довело до ревалоризације сликаревог места у уметности његовог 

доба, његово позиционирање у наведеном контексту пружило би измењену слику 

уметности као јединственог феномена, као и иновиране вредности у целокупној 

барокној уметности православног света. 

Предузета истраживања требало би да расветле обим, креативне домете и место 

опуса Василија Остојића у корпусу српске уметности осамнаестог века. Критичка 

анализа до сада стечених знања, као и нова сазнања о Василију Остојићу допринеће 

попуњавању једне од празнина која нарушава поменути  континуитет. Такође, 

очекује се да докторска теза укаже на различите облике развоја уметности у 

корелацији са процесом грађења националног идентитета кроз активности црквене 

јерархије карловачке митрополије и младог грађанског друштва које се управо тада 

уобличавало.  

 

7. Закључак: 

Имајући у виду наведене чињенице, као и на основу поднетог образложења, 

структуре и програма рада комисија је мишљења да кандидаткиња Сање Сајферт 

може да реализује оригинално научно дело које ће пружити потпуније светло и 

продубити сазнања о личности и делу сликара Василија у корпусу српске 

уметности 18. века. С уверењем да је тема докторске дисертације Сликар Василије 



Остојић утемељена и вишеструко корисна комисија предлаже да Веће одобри 

даљи рад њој. 
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